

省委理论讲师团在安康召开陕南片区党委理论学习中心组学习及理论宣讲工作培训座谈会

本报讯(记者 肖兵)7月6日,陕南片区(安康、汉中)党委理论学习中心组学习及理论宣讲工作培训座谈会在安康召开。省委理论讲师团团长党宁出席会议并讲话,市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲主持会议,各县(市、区)委常委、宣传部部长,市直相关部门负责同志或中心组学习秘书,汉中市委办、市委宣传部分同志参加会议。

党宁就2022年全省党委(党组)理论学习宣讲重点工作作了安排部署。她指出,要持续深化理论武装,加强学习培训的服务和指导,扎实开展研讨交流、巡听旁听,坚持依规定管理、学以致用,进一步提升学习质量和成效。要持续推进党的创新理论宣讲,健全用好宣讲工作机制,选优配强宣讲队伍,大力培训群众宣讲品牌,推动党的创新理论深入人心。要持续做强网上宣传,建好用好“学习强国”“两微一端”等线上平台,突出思想性、新闻性、综合性和服务性,不断提升平台工作的凝聚力,为全市

高质量发展营造良好的舆论氛围。

陈莲强调,要在推进党委理论学习中心组学习制度化、规范化上下功夫,注重学习导向、学习方法、学习成效,做到学思用贯通、知信行统一。要在推动新时代理论宣讲工作常态化、大众化上下功夫,不断加强体制机制、方法手段、平台载体创新,让党的理论创新成果“飞入寻常百姓家”。要在推动理论人才队伍建设专业化、多元化上下功夫,打造过硬宣讲干部队伍,选优配强宣讲团领导骨干,加强基层宣讲骨干培养,为学习宣讲提供有力的组织保障和人才支撑。

会上,省委讲师团副团长安海胜就省委《(中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则)实施办法》实施评估工作作了说明,省委讲师团政策宣讲处处长周颖就理论品牌培育及示范性宣讲团建设作了培训,安康市委讲师团、汉中市委讲师团、市政府办、市财政局和汉阴、石泉、平利县委宣传部做了交流发言。

秦创原(安康)科技资源共享服务平台上线运行

本报讯(记者 陈楚珺)7月7日,秦创原(安康)科技资源共享服务平台上线仪式在安康高新区创新创业中心举行。副市长周耀宜出席并宣布秦创原(安康)科技资源共享服务平台正式上线运行。市融入秦创原创新驱动平台工作领导小组各成员单位负责人参加仪式。

据悉,今年3月以来,根据省科技厅安排部署,我市启动了秦创原(安康)科技资源共享服务平台建设工作。该平台具有高性能、高可靠性、技术先进、能实现统一的信息发

布、集中的信息存储备份、专业的系统管理维护和便捷的网上办事系统,建立了政府与企业的动态交互机制,通过线上与线下结合,紧盯企业和科研人员需求,提供精准有效的全链条“一站式”服务。

下一步,市科技局将加快平台信息数据收集和录入,完善平台实用功能,努力将秦创原(安康)科技资源共享服务平台建成共享式、开放式、综合性的科技创新大数据服务平台,为我市加快融入秦创原创新驱动平台,全面提升科技创新能力赋能。

周耀宜会见延长石油集团党委副书记陈琦一行

本报讯(记者 肖兵 实习记者 刘渊)7月5日,副市长周耀宜会见延长石油集团党委副书记陈琦一行,双方围绕南园山景区建设、项目

合作等事宜进行座谈交流。

市直有关部门、岚皋县有关负责同志参加会见。

岚皋军地联合开展“守护戎装”专项行动

本报讯(通讯员 万静)为维护军队和军人形象,杜绝各类违法涉军敏感问题发生,近日,岚皋县人武部联合县公安局、县市场监管局等部门,开展“守护戎装”专项行动。

行动主要围绕净化网络环境、整治市场秩序、整治穿着使用、清查管理漏洞等四项重点任务展开,时间为期5个月。

整个行动采取军地统筹、分类

组织、压茬推进的方式,通过开展普法教育、巡查执法、网络清理、检查纠察、宣传报道等工作,构建联管联动、打防一体的管控格局,同时依托战备值班、公安执法、市场监管、网络监管等举报受理平台,畅通涉军问题线索处理渠道,进一步激发群众检举揭发涉军违法犯罪行为积极性主动性,全方位多渠道斩断利益链条、捣毁生产源头,全面提升全县军服管理水平。

汉阳镇扎实推进新村民劝募工作

本报讯(通讯员 李英)为切实推进劝募新村民(新乡贤)工作取得实效,广泛聚集实施乡村振兴的“人才”力量,汉阴县汉阳镇积极主动上门访贤,扎实推进新村民(新乡贤)劝募工作。

汉阳镇、村两级按照前期新乡贤劝募“六个一”标准,多次召开会议,专题研究此项工作推进方式,商讨新方法、开发新点子、探索新形式,确保工作有抓手、有突破、有成效。党委理论学习中心组多次开展专题学习,集中学习中央及省市县各类政策文件,力求全面掌握文件精神,重点分析推进方法,深入总结阶段经验,着力巩固阶段成果,让新村民(新乡贤)劝募

工作开好头、起好步。

结合前期工作,采取合并阵地、盘活镇、村两级办公用房,合理设置功能分区等办法解决镇、村新村民(新乡贤)服务室的场地选址问题,同时按照建设标准,汉阳镇1个镇级服务室和16个村(社区)服务室均已挂牌运行,相应制度、展板和办公设备已在逐步完善中。

在前期各村(社区)摸排建立的拟劝募人员基础上,结合该镇乡村振兴工作实际,针对挖掘汉阳美食文化、助推产业发展等方面,重点对在汉阴县内汉阳籍乡贤能人、成功人士,开展“上门访乡贤、共谋振兴路”主题活动。

市领导深入包联社区调研督导创文工作

本报讯(记者 张乔 通讯员 罗楠)7月4日至6日,市委常委、副市长石宏,市委常委、安康高新区党工委书记罗武侠,副市长周耀宜分别到包联的汉滨区金川社区、西坝社区,安康高新区现代城社区、汉滨区晏台村调研督导创文工作。

7月4日,市委常委、副市长石宏深入金川社区和西坝社区督导文明城市创建工作。

石宏强调,社区和区、镇、街道等部门要坚持讲政治,认真贯彻落实市委、市政府关于创文工作的决策部署,坚持目标导向、问题导向和结果导向,紧盯时间节点,全力推进创文工作,不断提升城市品质和群众幸福感、获得感。要加强宣传,动员机关干部、社区和群众强化主人翁意识,营造人人参与创文的浓厚氛围。要

开展文明劝导,通过文明行动规范教育,发挥文明榜样的示范引领作用,不断提升市民素质和文明程度。要开展义务清扫,以社区网格为单位,彻底清扫乱贴乱画卫生死角,整治乱停乱放行为、线缆杂乱现象和野广告,美化净化环境,打造蓝天、碧水、绿地、宁静、洁净的美好家园。要加强结对帮扶,坚持市区一体,落实帮扶部门、镇办、社区的工作职责,加强督导检查,严明工作纪律,形成齐抓共管合力共创的创文工作格局。

7月6日,市委常委、安康高新区党工委书记罗武侠到包联的现代城社区督导检查全国文明城市创建工作。

罗武侠强调,要进一步深化认识,以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感,全力以赴解决创文工作重点难点问题,确保各项工作扎实快速推进。要强

化宣传发动,全方位、多形式开展宣传引导,不断提高群众知晓率和参与度,营造全民共建、全民共创、全域覆盖的良好氛围。要为创文工作提供经费保障,按照创文工作实际需要,加大对专项经费的投入,并规范创文工作经费管理,确保经费用好、用实、用出效益。要切实解决实际问题,重点抓好环境整治、车辆停放、文明新风、氛围营造等工作推进力度,加快补齐基础设施短板,切实解决一批群众最关心、最现实的利益问题,让文明创建融入百姓生活,让创文成果惠及广大群众,引导市民共建共享文明生活。

7月5日,副市长周耀宜到江北办晏台村督导检查创文工作。市、区相关部门负责同志一同检查。

周耀宜一行实地查看了富街街清

化宣传发动,全方位、多形式开展宣传引导,不断提高群众知晓率和参与度,营造全民共建、全民共创、全域覆盖的良好氛围。要为创文工作提供经费保障,按照创文工作实际需要,加大对专项经费的投入,并规范创文工作经费管理,确保经费用好、用实、用出效益。要切实解决实际问题,重点抓好环境整治、车辆停放、文明新风、氛围营造等工作推进力度,加快补齐基础设施短板,切实解决一批群众最关心、最现实的利益问题,让文明创建融入百姓生活,让创文成果惠及广大群众,引导市民共建共享文明生活。

7月5日,副市长周耀宜到江北办晏台村督导检查创文工作。市、区相关部门负责同志一同检查。

周耀宜一行实地查看了富街街清

用坚守兑现爱的承诺

记者 唐波 通讯员 何丹

在镇坪,有一名“80后”媳妇,因为爱情,她不顾压力走进一个特殊的家庭;因为承诺,她用柔弱的肩膀挑起了赡养老人、照顾孩子、打理家务、干农活……一系列“规定动作”,她一做就是10年。

她,就是镇坪县华坪镇尖山坪村村民朱喜卫。

自理。叔叔更是无人照顾,常常深夜外出走走。一时间,照顾老人的重任落在了夫妻俩的肩上。

“你安心在外挣钱,我回家照顾老人!”从此,朱喜卫开始担负起了给婆婆、叔叔做饭、洗衣、看病等一系列繁琐的工作。为了减轻公公的病痛,朱喜卫还学会了按摩,一有空就给他按摩手脚,直到2014年老人病情加重,医治无效离开人世。

多年来,尽管承担如此家庭重担,朱喜卫却始终保持着积极乐观向上的心,将家里大小事打理得井井有条,把日子过得有滋有味。

“病了,背上背下,带我们去看病。饿了,变着花样做好吃的。我这个儿媳妇,比儿子还要亲。”79岁的婆婆虽然眼睛看不见,心里却跟明镜似的。每每提到朱喜卫,她总是乐呵呵的。

为爱坚守向心而暖

10年来,朱喜卫背负着家庭、老人、孩子的沉重包袱,吃力地奔波、忙碌着。为了让丈夫安心在外打工,叔叔丢丢、女儿上学、家庭琐事……尽管自己一身伤病,她都一个人扛着,从不告诉丈夫。

妻子为家中所做一切,丈夫周德平牢记在心。他说,结婚整整17年,让妻子吃了这么多苦头,心里很内疚。朱喜卫却说:“一家人在一起,和和气气,平平安安,就是最大的幸福!”

朱喜卫有两个女儿,多年来,在母

亲潜移默化的影响下,她为人也很孝顺,周末放假会买老人喜欢吃的东西。有时母亲外出,姐妹俩还会给奶奶、伯伯洗漱做饭,为母亲分担重任。

“在农村,有些人连亲生父母都不顾,朱喜卫作为一个外地儿媳,面对如此境况,还能不离不弃,迎难而上,是值得我们全村人学习的好榜样。”华坪镇尖山坪村党支部书记王聪感慨。

一声承诺,为爱坚守。多年来,朱喜卫孝敬婆婆、教养儿女、照顾智力残疾的叔叔,用无怨无悔的付出,诠释着她作为儿媳、妻子、母亲的人生角色,朴实、真挚,令人感动。



短评

让新民风吹遍幸福安康

记者 唐波

镇坪县“80后”外地媳妇朱喜卫孝敬婆婆、教养儿女、照顾重残的叔叔,用爱与责任经营着一个家。一张向上、向善、向阳的面孔,让我们真切感受到爱的坚守,也成为一种引领,让我们为之感动和礼赞。

家庭是社会细胞,培育良好的家庭美德是厚植一个社会的精神根基。市第五次党代会提出,要聚力建设幸福安康,不断提升全市人民幸福指数,让幸福安康实至名归。其中,建设崇德向善的幸福安康,就是要让社会主义核心价值观深入人心,群众精神文化生活日益丰富,“诚实守信”和“化风成俗”“安康创优精神”深入践行,“共

同富裕要靠共同奋斗”成为共识,吃苦耐劳、敢为人先、开放包容的安康人形象得到外界广泛认同,全民道德素质和社会文明程度达到新高度,成功创建全国文明城市。

要让幸福安康在安康大地开花结果,这就需要我们积极培育和践行社会主义核心价值观,持续深化“弘德安康”建设,广泛开展“道德楷模”“安康好人”等选树宣传,引导群众见贤思齐、崇德向善。推进新民风建设向城镇覆盖,强化广大党员和公职人员的示范引领,全民入其心、成其规、约其行,努力打造陕南首善之地、全省新民风高地。



近日,旬阳市古丞遗址考古工作正式启动。陕西省考古研究院、陕西省地质调查院、西北大学和旬阳市文旅广电局、小河镇、红军镇等相关领导、专家对旬阳丞遗址的分布范围、开掘年代、历史研究价值、如何保护利用和发掘进行了讨论。

杨蜜 摄

